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Pukšič v SLS
Maribor, 29. septembra (STA) – Že nekaj mesecev neodvisni poslanec Franc
Pukšič, ki je tudi župan Destrnika, je v Mariboru potrdil, da bo odslej politično
deloval znotraj SLS, saj bo pristopil tudi v njeno poslansko skupino. Ta ima tako
zdaj šest članov. Pred meseci je Pukšič ob izstopu iz poslanske skupine SDS
dejal, da ostaja v tej stranki, saj verjame v njene vrednote. Vanje ni prenehal
verjeti, je zdaj razložil, saj so vrednote SDS tudi vrednote slovenske pomladi, a
za njimi še vedno zelo trdno stoji tudi SLS: »Dejansko z mojo nekdanjo stranko
ni nič narobe, ima pa posameznike, zaradi katerih sem se odločil za izstop.«

Slovensko-hrvaški
mejni maraton
Ljubljana, Zagreb, 29. septembra (STA) – Državni zbor je na maratonski izre-
dni seji glede umika slovenskih zadržkov v hrvaških pogajanjih z EU davi spre-
jel sklep, naj vlada do 1. oktobra DZ predloži v potrditev pobudo za sklenitev
sporazuma med Slovenijo in Hrvaško o načinu reševanja spora o meji, je pove-
dal predsednik DZ Pavel Gantar. V odmevu na ponedeljkovo izjavo slovenske-
ga predsednika vlade Boruta Pahorja, da je za Slovenijo morje sveto, pa je hr-
vaški strokovnjak Davor Vidas ocenil, da je teritorialno povezovanje Slovenije
z odprtim morjem – ne glede na to, ali gre za izhod, stik ali spoj – lahko nepo-
sredna kršitev mednarodnega prava.

Slovenski velikani
Ljubljana, 29. septembra (STA) – Na lestvici največjih poslovnih skupin in
podjetij v letu 2008, ki jo je pod imenom Finance Top 101 objavil poslovni ča-
snik Finance, prva tri mesta zasedajo skupine Mercator, Telekom Slovenije in
HSE. Na lestvici najuspešnejših poslovnih skupin in podjetij pa so na vrhu
Splošna plovba, Krka in Gen.

Zobozdravniška stavka
preložena
Ljubljana, 29. septembra (STA) – Zobozdravniki bodo po začetku pogajanj z
ministrstvom za zdravje preložili opozorilno stavko, napovedano za 1. oktober.
Kot so sporočili iz Sindikata zobozdravnikov Slovenije Dens, je glavni odbor sin-
dikata začetek pogajanj ocenil kot pozitiven. Če se dogovori ne bodo začeli ure-
sničevati, stavko napovedujejo za 15. oktober.

Malo manj
Ljubljana, 29. septembra (STA) – Svet zavoda za pokojninsko in invalidsko za-
varovanje je sprejel rebalans finančnega načrta zavoda za leto 2009, po kate-
rem bodo prihodki in odhodki izravnani v višini nekaj več kot 4,6 milijarde
evrov. Finančna direktorica zavoda Zdenka Cerjak je dejala, da bodo celotni
prihodki za 0,6 odstotka oziroma za skoraj 27,3 milijona evrov nižji.

Pol stoletja
sodobne seizmologije
Ljubljana, 29. septembra – S slovesno prireditvijo v observatoriju na Golovcu
so zaznamovali 50. obletnico moderne seizmologije na Slovenskem. Udeležila
sta se je tudi generalni sekretar mednarodnega združenja za seizmologijo in fi-
ziko notranjosti Zemlje Peter Suhadolc ter generalni direktor Agencije RS za
okolje Silvo Žlebir. Arso je v letih 2001–2006 posodobil državno mrežo potre-
snih opazovalnic. Zaradi zahtev Evropske unije so najprej začeli graditi mrežo
okoli jedrske elektrarne Krško, ki obsega štiri nove potresne opazovalnice in je
začela delovati leta 2001, leta 2003 je začela delovati primorska mreža, leta
2004 pa mreža okoli Ljubljane. Državna mreža potresnih opazovalnic je bila
dokončana leta 2006. Ob tej priložnosti so na observatoriju na Golovcu odkrili
spominsko ploščo utemeljitelju in ustanovitelju moderne seizmološke službe v
Sloveniji Vladimirju Ribariču.

Zakladi Črni graben
Lukovica, 29. septembra (STA) – Občina Lukovica je z 22 uporabniki podpisala
pogodbe o uporabi znaka Zakladi Črni graben. Kmetje, čebelarji, podjetniki in
društva ga bodo uporabljali za označevanje blaga in storitev s področja kmetij-
stva, gostinstva in turizma. Z njim se bodo predstavili že na bližnjem sejmu Na-
rava in zdravje na Gospodarskem razstavišču v Ljubljani v začetku oktobra ter
17. oktobra na Lukovem sejmu v Lukovici.

Trnovski center
za starejše občane
Ljubljana, 29. septembra (STA) – Center za starejše občane v Trnovem bo v
sredo sprejel prve oskrbovance. Direktor Blaž Razvornik je povedal, da so
prejeli že več kot 1500 predhodnih vlog za sprejem. V Centru bo 150 postelj v
enoposteljnih in dvoposteljnih sobah z lastno kopalnico, balkonom, telefonom,
kabelsko televizijo in opremo, prilagojeno potrebam starejših. Za stanovalce bo
na podlagi že pridobljene koncesije skrbela družba Deos.

Ljubljana, 29. septembra

N e, torkova novica dneva ni
bila to, da se je kljub vna-

prejšnjim strahovom, ali se
sploh bo na 46. redni seji sešla
slovenska vlada in obravnava-
la predloga proračunov Repu-
blike Slovenije za leti 2010 in
2011. Novica dneva je bila, bi
lahko rekli, prihod srbskega
predsednika Borisa Tadića in
njegovega spremstva v Slove-
nijo. Da se bodo naš predse-
dnik republike dr. Danilo Türk
kot gostitelj, premier Borut Pa-
hor in predsednik parlamenta
dr. Pavel Gantar s predsedni-
kom Srbije pogovarjali tudi o
gospodarskem sodelovanju
(blagovni izmenjavi, storitvah,
vlaganjih in turizmu) med dr-
žavama, je bilo nekako samo
po sebi umevno. Ob koncu lan-
skega leta je kumulativna vre-
dnost slovenskih vlaganj v Sr-
biji konec koncev znašala že
1,6 milijarde evrov, srbskih v
Sloveniji pa komaj 21 milijo-
nov. Kakor koli, na visoki ravni
je bilo že vnaprej dogovorjeno,
da bo slovenski minister za de-
lo, družino in socialne zadeve
dr. Ivan Svetlik prav med Ta-
dićevim obiskom – za to si je
še najbolj prizadeval dr. Türk –
s srbskim kolegom dr. Rasi-
mom Ljajićem podpisal social-
ni sporazum, s katerim bodo
končno izpolnjeni pogoji za iz-
plačevanje slovenskega dela
pokojnin več kot 10.000 upra-
vičencem, srbskim državlja-
nom, ki so v obdobju SFRJ ta-
ko ali drugače delali tudi v Slo-
veniji, pa so doslej prejemali le
srbsko pokojnino.

Obljuba dela dolg
S tem sporazumom bodo od-
slej zadovoljiveje urejena tudi
vprašanja invalidskega in
zdravstvenega zavarovanja
navedenih srbskih upokojen-
cev. Približno 5,3 milijona
evrov – toliko bo po navedbah
naših virov namreč Slovenija
po novem (vsako leto) prispe-
vala za srbske upokojence, ki
bodo zato laže shajali med go-
spodarsko krizo – bo v teh ča-
sih še kako prav prišlo srbski
pokojninski blagajni. Pa ja ni-
ste mislili, da bodo zdaj kar sli
našega ZPIZ vsakemu upravi-
čencu posebej odnesli šopek
bankovcev, do katerega je
upravičen? Slovenija bo svojo
obvezo izpolnila po sodobni
poti.
Jasno, to je še vedno precej
manj od 15 milijonov evrov
(0,73 odstotka dohodninskih
prilivov), ki naj bi jih Mestna
občina Ljubljana (MOL) po no-
vem vsako leto dobila po dolo-
čilih novele zakona o glavnem
mestu, s katerim je vladna ko-
alicija, pardon, vlada za MOL
predvidela višjim stroškom so-
razmerni delež (so)financira-

nja. Da ne bo pomote, to po
mnenju ljubljanskega župana
Zorana Jankovića ni in ne mo-
re biti dovolj. Z vlado se še ve-
dno pogaja za vračilo 60 mili-
jonov evrov, za katere je bilo,
kot vztraja, glavno mesto pri-
krajšano zaradi spremembe
zakonodaje. Janković pravi, da
dopušča celo možnost sproži-
tve ustavnega spora proti slo-
venski državi.

Tudi politična kriza
Slovenska država je v tem hipu
nedvomno v precejšnji krizi,
ne, ne samo gospodarski in fi-
nančni, tudi konture politične
krize se že vse jasneje kažejo.
Vlada ima – to pač ni več skriv-
nost – precejšnje težave s sin-
dikati javnega sektorja, saj ji
jih ne uspe prepričati, naj nikar
ne bodo tako neučakani, naj
raje stisnejo zobe in še vsaj ne-
kaj časa zatiskajo pasove. Po-
gajanja naj bi se nadaljevala
prihodnji ponedeljek.
Ministrica za javno upravo Ir-
ma Pavlinič Krebs je včeraj de-
jala, da je bil finančni minister
dr. Franc Križanič na zadnjem
bližnjem srečanju s sindikati
zelo jasen: za usklajevanje s
sindikati ima vlada na voljo le
še 15 dni, medtem naj bi v so-
cialnem dialogu izpiljeni dogo-
vor vključili v predlog proraču-
na. Kaže pa omeniti, da vlada
med drugim razmišlja tudi o
tem, da bi v prihodnjih dveh le-
tih višina regresa ostala na rav-
ni letošnjega, da ne bi izvedli
niti splošne uskladitve osnov-

nih plač, da bi podaljš(ev)ali
protikrizni ukrep neizplačeva-
nja delovne uspešnosti, znižali
nekatere dodatke in še bolj za-
ostrili pogoje za napredovanje
javnih uslužbencev.

Toda to še ni vse: vlada ne
»zmaguje« samo na eni fronti.
Premierju Borutu Pahorju in
ministrom spanec odganja tu-
di trmasto vztrajanje Erjavče-
vega DeSUS, ki se ni in ni (?)
pripravljen sprijazniti z napo-
vedano zamrznitvijo pokojnin.
Ne, žal res ni samo Pahor že
nekajkrat pomenljivo omenil
možnosti sprejetja interven-
tnega zakona »za odpravo
plačnih nesorazmerij v letu
2010«. Prav včeraj je minister
Križanič potrdil, da interventni
zakon – bo: sprejeli ga bodo do
konca leta. Tak zakon, seveda,
lahko vlada kadar koli sprejme
kljub nasprotovanju socialnih

partnerjev. Zadrega nastopi
šele potem. Če bo interventni
zakon sprejet, bo pomenil za-
nikanje dozdajšnjega načela
socialnega partnerstva, pretr-
ganje dialoga s sindikati in
predstavniki zaposlenih ter od-
stop vlade od kolektivne po-
godbe. Na mah bo vse spet na
samem začetku, socialni par-
tnerji pa se bodo lahko znova
sizifovsko začeli pogajati o
plačnem sistemu, plačnih ra-
zredih in umestitvi zaposlenih
v javnem sektorju vanje. To bi
lahko bila najhujša nočna mo-
ra, kalvarija, ki bi se lahko vle-
kla vse do volitev 2012.
Zgolj »mimogrede«: pred dnevi
je Urad RS za makroekonomske
analize in razvoj (Umar) v inter-
nem gradivu, namenjeno je bilo
zgolj vladi, potrdil, da v tem letu
glede na vse upoštevane dejav-

nike lahko pričakujemo 7,3-od-
stotni padec bruto domačega
proizvoda (BDP) in hkratno 2,4-
odstotno znižanje zaposlenosti.
Izvoz naj bi v istem obdobju na-
zadoval za 18 odstotkov, inve-
sticije naj bi se do konca leta
zmanjšale za več kot 20 odstot-
kov, država pa naj bi bila vseeno
bolj potratna – za 3,2 odstotka.
Ker so takšni podatki ušli v
javnost, je bil finančni mini-
ster nadvse nejevoljen in je
hitel zagotavljati, da bo leto-
šnji padec BDP zaradi krize
lahko kvečjemu petodstoten.
Vlada se je na mah odločila,
da bo še enkrat proučila
Umarjevo poročilo s takšno
napovedjo, sočasno pa se je
že začelo šušljati, da bi lahko
razmislila, no ja, tudi o more-
bitni zamenjavi direktorja
Umarja mag. Boštjana Vasle-
ta. Saj veste, kako pravijo?
Nemo propheta in patria.
Najnevarneje je prerokovati
prihodnost domačim obla-
stnikom. Svojčas smo se ob
takšnih priložnostih spomni-
li, da prinašalce slabih novic
velikokrat skrajšajo za glavo.
No, novica, ki jo je danes izve-
delo 10.000 srbskih upoko-
jencev, je zanje nedvomno ra-
zveseljiva.
(J. V.)

5,300.000 za
srbske penzije
5,300.000 za
srbske penzije
Vlada se je sešla in kljub vsem zagatam razpravljala o predlogu proračunov za leti 2010 in 2011
— Medtem je v Slovenijo na dvodnevni obisk prispel srbski predsednik Boris Tadić: njegovi
sodržavljani bodo prav gotovo veseli spodbudnih novic — Slovenskim upokojencem naj bi
prihodke zamrznili, bo pa zato slovenska država zagotovila denar za zaokrožitev pokojnin
približno 10.000 srbskih upokojencev

Med interpelacijo
in zaupnico
Koliko pozornosti sploh kaže posvečati žuganju opozicijskih
strank z interpelacijo o delu celotne vlade? Je bolj ali manj
pomembno, če premier Borut Pahor ne zavrača več možno-
sti, da bi katerega od pomembnejših glasovanj v državnem
zboru pogumno (ne pa tudi pogubno!) vezal na glasovanje o
svoji zaupnici? V redu, interpelacija in glasovanje o zaupnici
sta zgolj dve plati iste parlamentarne tragikomedije: opozi-
ciji pač bolj ustreza interpelacija, vladni koaliciji pa glasova-
nje o zaupnici. Vseeno je, ali nas bodo politiki razveseljevali
z zaupnico ali interpelacijo. Ker si noben od poslancev zago-
tovo ne želi predčasnih volitev, bo vlado skoraj zanesljivo tu-
di prihodnje leto vodil Pahor.

KR I ZA

Vsi so navdušeno zaploskali sklenitvi sporazuma: še posebno zadovoljna pa sta
upravičeno bila srbski predsednik Boris Tadić in minister dr. Rasim Ljajić (na levi
spredaj). (Foto: Bobo)

Premier Borut Pahor in župan glavnega mesta Zoran Janković: Ljubljana bo dobila
najmanj trikrat toliko kot upokojenci v Srbiji. (Foto: Aleš Černivec)


